



# 用生命诠释奉献之美

## ——记凤阳县大溪镇原人大主席陈传友

全媒体记者胡文峰



凤阳县大溪镇原人大主席陈传友扎根乡镇27年，身兼数职，不辞劳苦，一心为民，2021年4月7日下午，他到村里解决污水管网施工问题，途中突发心血管疾病，经抢救无效因公去世。在群众眼里，他是一本书，有分量、有温度，充满大爱和奉献。他深入基层，把群众冷暖当头等大事，用实干诠释忠诚，用生命诠释奉献之美。

### 把爱 and 生命留在了基层

多年来，陈传友除了做好镇人大工作以外，还分管全镇“三农”工作，联系指导七里村，并兼任凤阳县小岗产业园管委会副主任，在高标准农田改造、水利项目建设、七里村发展、小岗产业园区征迁建设、帮扶贫困户等方面作了大量工作，把爱 and 生命都奉献给了这片沃土。

今年清明节假期，陈传友放弃休息，在一个个项目工地忙碌着，从小岗产业园土地征迁到板桥河拓宽项目，从七里村农村人居环境整治到高标准农田改造，都留下了他辛勤的脚步。2021年4月6日上班，他从早晨开始就忙个不停，上午，他协调处理板桥河拓宽工程项目涉及的土地征迁问题，保证项目

正常施工。午饭后，他接待了石塘村的来访群众，并开车到村里处理群众的矛盾。下午2点，他又赶到小岗产业园组织召开园区PPP项目推进会，研究解决污水管网剩余工程施工过程中出现的一些问题，会后，他开车到石塘村污水管网施工工地，现场办公，协调解决相关矛盾问题。经过一个多小时的思想工作，群众想通了，矛盾解决了。这时，如释重负的陈传友才感到自己腹部隐隐作痛，于是告别群众，回到镇里。

到了镇政府大院，他感到腹部疼得更厉害，头上直冒虚汗，连楼也上不了。送医后，陈传友进入半昏迷状态，4月7日凌晨，陈传友经抢救无效，永远离开了他亲爱的家人，离开了他挂牵的村民，离开了他热爱的工作岗位。

其实，早在今年2月底，陈传友参加体检时，就查出患有心脏主动脉血管瘤，医生建议他尽快进行手术治疗。他总说“忙”，万万没想到，一个多月后，病情就发作了。

### 甘于奉献心系群众

在大溪镇、七里村和小岗产业园区，人们一提到陈传友，说得最多的就是：“他是个大忙人。”

陈传友在镇里分管大农业十多年，与“三农”结下了不解之缘。他说，改善农业生产条件是发展农村经济、提高农民收入的保证。一年又一年，他都亲自申报、争取各项农田水利项目，项目落地后，他又没日没夜地投入到项目实施中。

“全镇种植水稻8.3万亩、小麦5.6万亩，芡实和莲藕种植4700亩……”在陈传友2019年和2020年的“述职述德述廉工作总结”中，大篇幅的都是农业、水利、林业、农业保险、征迁安置等内容，每一项工作都和群众息息相关。2020年上半年，镇里小麦遭遇旱灾，部分田块减产3成以上，他及时组织核灾，为村民理赔共29万多元。去年夏天，受暴雨影响，沿花园湖的圣庙、二郎、草塘、马山等村受内涝影响，水稻减产，甚至绝收，他积极组织核灾，共理赔78万多元，为村民减少了损失。

七里村是陈传友联系多年的村，他一直惦记着村里的发展，对村民也很有感情。在脱贫攻坚战中，他千方百计引进村企联建项目资金50万元，建成40亩火龙果生产基地，每年给村集体经济带来3.5万元收入。为了拓展当地农产品销售渠道，他与宁洛高速大溪河服务区联系，在服务区内销售凤阳的当地花生、黑豆、粉丝、麻油等特色农产品，为村民带来了实实在在的收入。

“自从陈主席联系我们村以来，他的心里一直想着群众。”七里村党总支书记毛克银说。对于村里的贫困户，陈传友也始终惦记着。贫困户毛从广是个五保户，年龄大，身体也不好，陈传友隔三差五去看望老人，问寒问暖，陪老人聊天，听说陈传友突然去世，老人满含热泪说：“陈主席对我真好啊！就像亲儿子一样，是个好人啊！”

爱岗敬业，讲求奉献，陈传友用行动践行了基层工作者的使命；善于担当，有所作为，陈传友用生命诠释了共产党员的初心。

6月9日，由南谯区委宣传部、南谯区文明办、南谯区文旅局等主办的“浓情端午颂党恩 党群共叙家国情”——2021年南谯区“我们的节日·端午”暨庆祝建党100周年新时代文明实践活动在乌衣镇锦绣湖社区市民文化乐园举行。社区群众和志愿者们一起包粽子、做香囊、拴五彩绳、挂艾草、看文艺演出，共迎端午，同庆建党一百周年。



### 滁阳社区端午主题活动弘扬传统文化

本报讯(丁忠良 全媒体记者王琼)为庆祝中国共产党成立100周年，进一步弘扬传承端午节所蕴含的爱国精神，增进社区居民对民族文化的认同感，营造庆祝传统节日的良好氛围。6月7日下午，滁阳社区联合滁州市宝山学校开展“弘扬端午文化 传我浓情粽香”主题活动。

活动开始前，社区志愿者首先带领大家参观了红船精神主题教育馆，让家长和孩子们接受党史和革命传统教育，引导家长和孩子们更好地践行红船精神，为家乡的建设、祖国的繁荣做出自己的贡献。下午3点，包粽子正式开始，社区工作人员把提前准备好的糯米、粽叶、麻绳等包粽子的材料都整理好摆放在桌子上，大家围在一起各显其能，没一会儿一个个棱角分明鲜绿的粽子就展现在大家眼前。接着，社区志愿者一步一步地带领家长和孩子们完成艾草香囊的制作。

此次活动的开展，加深了孩子对传统节日的理解，增强了动手能力，也增进了父母与孩子的亲子互动，使大家在活动中传承中国传统文化，体验中国传统文化的魅力，感受到节日的快乐，营造了浓浓的节日氛围。

## 端午节绣祝福 传承传统文化

本报讯(通讯员苗竹欣 全媒体记者王琼)端午将至，来安县施官镇今年87岁高龄的胡继华却越发忙碌，一大早就出针线盒，开始赶制一双明黄色的虎头鞋。“别看这虎头鞋只有巴掌大，一针一线全靠手上的功夫。”她一边不停地飞针走线，一边讲解制作工序。

胡继华和小儿子一家住在施官街道一栋三层楼房里。孩子们心疼她，让她别再做了，但她却放不下这门老手艺。“我做虎头鞋已经有六十多年了，看到那么多娃儿穿着我做的鞋平安长大，我打心眼里高兴。”胡继华说。了解了母亲的心意，小儿子专门腾出一间房给母亲做了“工作室”。每到端午，上门买鞋的人络绎不绝。尽管胡继华早早地就赶制了200多双鞋，依然供不应求。

为了买鞋，来自舜山的夏修静特意开车来到

了胡继华家。“老人们都说小孩子端午要穿虎头鞋，我特地赶来买两双，让我们家的双胞胎宝宝穿着虎头鞋健健康康地成长。”夏修静说。

端午节给孩子穿上虎头鞋，是对孩子的祝福，也是该县的一个传统习俗。2017年，施官镇镇镇史馆落成，虎头鞋作为民间传统手工艺品摆在了最显眼的地方，越来越多的人关注到这门老手艺，也慕名上门学习。对于来学习的年轻人，胡继华总是毫无保留地传授自己的技艺，她说：“虎头鞋是老祖宗传下来的手艺，把它传承下去，以后的娃娃们过节的时候还能穿上这保平安的虎头鞋。”



## 新闻集锦

### 市公积金中心与金鹏控股集团开展结对共建

为充分发挥党建引领作用，推动党史学习教育走深走实，6月4日，市住房公积金管理中心赴金鹏控股集团开展“用心学党史 真心办实事”主题党日活动。

活动当天，参加主题党日活动的全体党员参观了金鹏党建文化展厅，观看了金鹏控股集团党建引领企业发展宣传片，双方介绍了党建工作成效及党建引领发展成果。市住房公积金管理中心党总支还与金鹏控股集团党委签订了党组织结对共建协议，积极构建“资源共享、优势互补、互相促进、共同提高”的党建工作新格局。

(高青)

### 滁州老年大学赴革命老区开展主题党日活动

6月5日，滁州老年大学组织校委会、党办代表等近100人，赴定远县革命老区藕塘烈士纪念馆、大桥“中原局第三次会议”旧址，举办“重温红色党史，践行初心使命”主题党日主题活动。大家向纪念碑敬献花篮，全体党员面向党旗重温《入党誓词》，并参观纪念馆，听取讲解员介绍当年作战事迹，深切感受到“没有共产党领导的人民军队，就没有人民的一切”，使全体人员受到一次心灵洗礼。

(王世福)

## 逐梦路上，有你护航

### ——全市公安机关高考保障侧记

杨文逸 全媒体记者包增光

火红的6月，备受关注的2021年高考终于落幕。考场内，莘莘学子为梦想，奋笔疾书；考场外，公安民警顶烈日，全程护航。

“有这么多民警在，我们很安心！”滁州中学考场外，一名家长告诉记者。考场周边和考生住地的安全，牵动着每一位家长的心。为此，滁州公安成立了高规格安保工作领导小组，在考试前对考点、住地周边安全隐患、治安乱点、矛盾纠纷等160处苗头性、风险性问题开展拉网式排查，切实维护良好治安秩序。

“考场周围有民警值守，我们的考试和休息环境，都被保护得很好”，考生小崔对记者说，“能够感觉到满满的安全感。”

“守护好每一位考生，让他们安全顺利进入和走出考场，是我们的责任和使命。”已护航高考20年的天长市公安局交警一中队辅警张满忠，满脸洋溢着笑容。

出动警力3048人次、警车728台次，在全市865个考场周边把守，重点道路管控、设立禁鸣标志、维持考场秩序、出动无人机等高精度尖装备……为给考生营造安全稳定的考试环境，全市公安不放过每一处细节，将护航高考的每一项工作做实做细、做深做透。

6月7日，高考首日，一个流窜扒窃团伙窜至定远县，扒窃一名考生家长手机后欲逃离。定远公安护考民警发现可疑后“秒级响应”，当场抓获盗窃团伙4名嫌疑人，追回被盗手机。5月26日，全椒警方快速出击，破获3起买卖“高考试卷答案”诈骗案件，涉案金额10余万元。

二代身份证办理“绿色通道”，临时身份证快速办理，交通管制区域提前告知，设立17处考生服务点……全市公安将“我为群众办实事”实践落实到考场，一个又一个举措围绕“高考优先”不断落地。

“优先受理、优先制证、优先送达，公安机关的人性化服务很暖心”，一位家长说。

## 我市扎实推进残疾人福利保障工作

本报讯(见习记者郑成雪)近日，记者从市民政局获悉，今年以来，我市残疾人福利保障工作形成了低保救助及时高效、两补发放应补尽补、以奖代补筑牢防线的一套完善体系，有力地保障了残疾人基本生活。

强化思想认识，体系建设坚强有力。按照“保基本、兜底线、惠民生、织密网”的要求，从思想认识、组织领导和制度建设上“紧起来”，强化残疾人福利保障工作，切实维护了残疾人合法权益。建立民政牵头、财政、残联协作，社会力量支持，残疾人及其家庭参与的工作机制。综合运用社会救助、社会福利等措施，分类施策，精准帮扶，提升残疾人关爱服务水平。

加强制度建设，维护发展权益。维护残疾人发展权益，从兜底保障责任上“担起来”。坚持两项补贴应补尽补，截至4月份，全市享受困难残疾人生活补贴93776人，发放生活补贴3337.9万元，享受重度

残疾人护理补贴50776人，发放护理补贴1211.4万元。实行严重精神障碍患者监护补贴制度，落实以奖代补，督促严重精神障碍患者监护人落实监护责任，防范肇事肇祸事件的发生。同时，我市为严重精神障碍患者购买监护人责任险，减少严重精神障碍患者肇事肇祸事件影响。

加强机构建设，完善服务体系。加强基础设施建设，在构建民政特色残疾人关爱服务保障体系上“强起来”。规划建设精神病人福利机构，建成后可为贫困重度精神残疾人提供集中照护服务。开展精神障碍社区康复服务试点，形成以购买服务为主导、专业机构为骨干、社区服务为平台的经验做法。开展康复辅助器具社区租赁服务试点，建设康复辅助器具租赁中心1个，社区租赁点3个，对低保对象、五保对象、重点优抚对象、享受残疾人两项补贴等人员给予服务补贴，截至5月份累计服务176人次，补贴资金14.3万元。

## 定远启动2021年“安全生产月”系列活动

本报讯 2021年6月是第20个全国“安全生产月”。近日，定远县安委会印发《2021年定远县“安全生产月”和“安全生产活动月”活动方案》，标志着安全生产月系列活动正式启动。

今年“安全生产月”活动按照上级和县委、县政府关于安全生产各项决策部署，坚持“两个至上”，围绕“两个根本”，统筹“两件大事”，以“落实安全责任，推动安全发展”为主题，扎实做好全县“1+10+10”安全生产专项整治三年行动中攻坚专题宣传，促进安全生产形势持续稳定好转，为建设新阶段现代化新定远，为庆祝建党100周年营造良好安全环境。

活动期间，全县将开展警示教育“大家谈”“专项整治集中攻坚战”专题宣讲、“主播走一线”、安全宣传“五进”、应急演练、隐患排查治理、安全文化示范企业创建、“6·16安全生产宣传咨询日”等活动，推进应急科普宣传教育和安全体验基地规范化、科学化建设，开展“安全之声”广播宣传，创新开展线上宣传活动，组织参与“回顾安全生产月20年”网上展览、“测测你的安全力”知识竞赛、“6·16你问我答”直播答题和“接力传安全一我为安全生产倡议”等活动，不断提高社会公众对“安全生产月”活动的知晓率和参与度，提升全民应急素养。

(章其霞)

## 南谯临时救助“贴心”惠民

本报讯 近年来，南谯区抓紧抓实，以更实举措发挥临时救助对困难群众基本生活安全网的兜底保障作用，有效提升困难群众获得感、幸福感、安全感。

严格规范审核审批流程。严格按照临时救助实施细则，通过政策宣传、申请受理、主动发现等方式帮助困难群众及时申请临时救助，做到“早发现、早受理、早救助”，充分发挥临时救助的救急作用。

强化临时救助的时效性。接受申请材料后，及时上传家庭经济状况核对平台核实，随后进行入户摸排，对确实困

难的家庭进行及时救助，在5个工作日内将申请材料上传社会救助综合服务平台，同时上报审批发放。此外，对遭遇救急难的家庭(或个人)，实行区民政局同意后先行救助的方式，及时快捷地为民惠民。

有效完善主动发现机制。严抓临时救助的政策宣传，发放相关政策文件到村(社区)，不定期开展主动摸排，及时对辖区内困难群众提供及时性、临时性的救助，着力提升民生保障温度，切实解决好困难群众急难愁盼问题。

(王丽)

## 武岗镇多措并举促进矛盾纠纷化解

本报讯 今年以来，全椒县武岗镇强力组织，狠抓落实，创新工作方法，多措并举做好信访维稳工作，营造了安定和谐的社会环境。

在领导责任上下功夫。落实信访工作责任制，要求各村一把手研究部署，检查督办、协调解决重大疑难案件，确保信访工作有人抓、有人问。

在纠纷排查上下功夫。以做好源头稳控为目标，集中力量深入村组、农户家中进行矛盾纠纷、不稳定因素等隐患的收集、排查、化解工作。对信访苗头和矛盾隐患认真开展排查，做到不留死角，及时掌握各类不稳定因素。

在领导包案上下功夫。对排查出的问

题，制定化解措施，明确包案领导，全程跟踪信访案件，积极采取措施，寻找化解问题的突破口，确保矛盾纠纷解决在基层、化解在萌芽状态。

在矛盾化解上下功夫。对排查出的信访苗头和矛盾隐患，及时协调主动出击，做好调处，做到及时发现问题，及时解决问题。对重点信访案件，涉及多部门的及时组织召开协调会，集中研究解决，确保各类信访案件都能及时化解。

在综合运用信息上下功夫。必须做到统筹兼顾、完善机制。武岗镇在受理、办理、办结信访案件过程中，与信访人员及时做好对接，及时向信访人员进行办理反馈，确保信访人员的问题真正得到化解。(阙家晶)



## 法治宣传为未成年人保驾护航

日前，来安县委网信办联合县公安局、县“扫黄办”、县新华书店赴新安镇中心学校开展《未成年人保护法》网络保护进校园活动。

6月1日，新修订的《未成年人保护法》正式施行，该县以此为契机，积极开展未成年人保护法宣传，引导孩子们正确认识网络、使用网络，以此来培养他们正确的世界观与人生观。

特约摄影 吕华摄

